2014年中国绿色建筑开发投资企业排名

来源网址：http://www.vanke.com/investors.aspx?type=15&id=20
1、万科企业股份有限公司

CHINA VANKE CO., LTD.

万科企业股份有限公司成立于1984年。1988年进入房地产行业，经过三十余年的发展，成为国内领先的房地产公司，目前主营业务包括房地产开发和物业服务。公司聚焦城市圈带的发展战略，截至2014年底，公司进入中国大陆65个城市，分布在以珠三角为核心的广深区域、以长三角为核心的上海区域、以环渤海为核心的北京区域，以及由中西部中心城市组成的成都区域。此外，公司自2013年起开始尝试海外投资，目前已经进入香港、新加坡、旧金山、纽约等4个海外城市，参与6个房地产开发项目。2014年公司实现销售面积1,806.4万平米，销售金额2,151.3亿元，销售规模居全球同行业领先地位。公司物业服务业务以万科物业发展有限公司（“万科物业”）为主体展开。万科物业始终以提供一流水准的物业服务、做好建筑打理作为企业立命之本。截至2014年底，公司物业服务覆盖中国大陆61个大中城市，服务项目457个，合同管理面积10,340万平方米。

来源网址：http://www.wandaplazas.com/introduction/
2、大连万达商业地产股份有限公司

    本公司成立于2002年9月，2009年12月整体变更为股份有限公司，注册资本38.748亿元人民币，是大连万达集团旗下商业地产投资及运营的唯一业务平台。公司的主营业务为商业地产投资及运营管理，核心产品是以“万达广场”命名的万达城市综合体。

    截至2015年9月29日，本公司已开业125个万达广场，正在运营81家五星级或超五星级酒店。本公司计划在2015年新开业26个万达广场，新运营14家五星级或超五星酒店。作为率先实现全国布局的大型商业地产投资及运营商，公司在中国商业地产行业内居于绝对领先地位，是中国商业地产的领军企业。

目前本公司主营业务主要包括以大型购物中心为主体的商业中心投资与运营（简称“商业中心”）；五星级及超五星级酒店的开发与运营（简称“高级酒店”）；商业运营及物业管理（简称“商业管理”）；写字楼、公寓和住宅的开发销售（简称“销售物业”）在内的四大核心业务板块，公司四大业务板块之间相互支持、相互提升，形成了一个有机业务整体。这种以商业中心为核心、充分发掘业务板块之间联动效应的城市综合体开发与运营管理，构成了本公司的核心业务发展模式。

    以“万达广场”命名的城市综合体是目前国内外领先的商业地产产品，具有显著的社会经济效益：

    ● 为商贸、文化、娱乐、体育、餐饮等第三产业提供广阔的发展平台，从而带动所在城市的产业结构调整；

    ● 全方位满足和创造新的消费需求，从而有效拉动和刺激消费；

    ● 打造新的城市中心，完善城市区域功能，促进城市均衡发展；

    ● 创造大量的就业岗位；

    ● 汇聚了众多国内外知名企业，实现商业持续繁荣，创造持续巨额税源。

    本公司在市场竞争中逐渐形成独有的核心竞争优势，主要体现在：完整的产业链、突出的资源获取能力、独特的“订单地产”模式、成熟的盈利模式、高效的管控及执行能力、优秀的企业文化和卓越的品牌影响力等方面。依凭上述核心竞争力，本公司在全国范围内实现了万达城市综合体产品模式的快速复制，成为目前国内唯一实现全国布局的城市综合体投资及运营企业。

    未来，本公司将利用“万达广场”的品牌影响力，继续重点拓展一线城市市场，适当扩大在二、三线城市的布局，并力争在各区域市场占有一定的市场份额，从而巩固并进一步扩大全国性布局的长期竞争优势。

本公司的长期战略目标是：巩固亚洲商业地产排名第一的领先优势，力争成为全球商业地产行业的领军企业，最终成为全球持有物业面积最大的商业地产企业，从而实现“国际万达，百年企业”的愿景。

来源网址：http://www.greenlandsc.com/About_jtjj.aspx
3、上海绿地集团

    绿地控股股份有限公司（上市公司简称：绿地控股，上市公司代码：600606）是一家由上海市国有资产监督管理委员会监管的特大型混合所有制企业，创立于1992年7月18日，总部设立于中国上海。

    成立23年来，绿地已在全球范围内形成了“以房地产开发为主业，大基建、大金融、大消费等新兴产业并举发展”的多元格局，坚定实施资本化、公众化、国际化发展战略，旗下企业及项目遍及北京、上海、广州等80多个中国城市以及美国、英国、德国、澳大利亚、加拿大、韩国、泰国、马来西亚等海外九国十二城，实现了国内A股整体上市（600606.SH）及部分资产香港H股上市（00337.HK 01365.HK），构筑起境内外资源整合的资本平台，位列2015年《财富》世界企业500强第258位。

未来，绿地集团将以整体上市为契机，借助资本市场的力量，加快企业创新转型，不断将绿地打造成一家主业突出、多元发展、全球经营、产融结合，并在房地产、金融、地铁等多个行业具有领先优势的本土跨国公司，努力从“中国的绿地”转变为“世界的绿地”。

来源网址：http://www.vantone.com/about/company
4、瑞安房地产有限公司 

    瑞安房地产于2004年成立，总部设于上海，为瑞安集团的地产旗舰公司，结合了集团在中国内地主要的房地产发展项目。瑞安房地产于2006年10月在香港联合交易所主板上市(股票代号0272)，目前在上海、重庆、武汉、杭州、大连及佛山之中心地段开发九个项目，其总建筑面积约1311.5万平方米（包括其他投资者权益）。

瑞安房地产是中国最具创意和高瞻远瞩的房地产开发商之一，以创新独到及具弹性的手法来进行项目的整体规划，力求项目发展能配合当地政府制定的整体城市规划，并把当地城市的历史文化特色融入项目的设计及业务发展策略中。集团在开发大型、多用途城市核心发展项目及综合住宅发展项目方面拥有卓越的成绩

瑞安房地产在内地开发、出售、租赁、管理及经营创新及优质的办公楼、住宅、零售、娱乐及文化等项目，其发展项目主要分为三个类别：集多种用途并分多期开发的大型城市核心重建项目，一般包括住宅、办公楼、零售、娱乐及文化物业；以IT及科技产业为主题，集多种用途的知识型社区综合发展项目，一般包括产业园、商业、零售、酒店、住宅、教育、户外康乐、绿化设施，及其他公共娱乐设施；以及集旅游产业及房地产配套设施的旅游业综合发展项目。

瑞安宣布其可持续发展的战略，并在2006年形成了可持续发展委员会。2012年公司制定可持续发展的六大目标。瑞安地产在实现可持续发展的不同方面的实践操作中的一些项目获得了美国绿色建筑委员会的LEED认证（绿色）和中华人民共和国中国住房和城乡建设部的绿色建筑评级。

来源网址：

http://baike.haosou.com/doc/6188056-6401308.html#6188056-6401308-1
5、招商局地产控股股份有限公司

CHINA MERCHANTS PROPERTY DEVELOPMENT 

招商局地产控股股份有限公司（简称“招商地产”）是央企招商局集团三大核心产业之房地产版块的旗舰公司。是中国最早的房地产公司之一，国家一级房地产综合开发企业，是具备综合开发能力、物业品类丰富、社区管理完善的大型房地产开发集团，总资产达1300多亿元。公司总部设于深圳，公司A股、B股在深圳证券交易所上市，B股在新加坡证券交易所第二上市，招商置地（HK.978）在香港联交所新上市。

招商地产因倡导“社区综合开发模式”、“绿色地产开发理念”、“全程服务体系”，被誉为中国地产界“城市运营”、“可持续发展”最早的实践者和成功典范。公司因合理的业务结构布局所带来的丰厚经常性利润，被誉为“最具抗风险能力的开发商”。

招商地产拥有的园区配套产业：招商局物业管理有限公司、招商供电公司，通过专业优质的服务能力，将产业链条延伸至房地产开发的其他领域，并不断追求对社会和客户的承诺，完善社区综合服务。

公司现已形成自身发展的核心价值体系：可持续发展的绿色生态开发理念、综合的社区资源整合开发能力、租售并举的产品结构形态、完善的全程服务体系，同时以优良的资金运作保证及招商局集团的大力支持，使招商地产不断赢得市场认同。

来源网址：http://www.landsea.cn/About/Introduction.aspx
6、朗诗集团

    朗诗集团创立于2001年，中国地产百强企业，是中国领先的绿色科技地产开发和运营企业。朗诗自2004年开始实施聚焦的绿色科技差异化发展战略，目前主营业务为住宅地产开发，同时积极开展绿色养老、绿色金融服务、绿色装饰等新业务，并在美国和德国积极拓展海外地产业务。目前总资产达275亿元人民币。

    朗诗地产业务目前在南京、上海、杭州、苏州、武汉、成都、无锡、常州、绍兴、张家港、合肥等多个主要城市已经和正在开发50多个楼盘，开发总面积约850多万平方米。

    朗诗在整合国际先进技术和经验的基础上，已逐步形成独有的组织能力和产品特色，朗诗住宅是健康、环保、舒适、节能的绿色住宅，深得客户喜爱和认可。截至目前，朗诗共有19个住宅项目获得国家住建部绿色建筑设计最高级别认证——绿色三星标识。

    朗诗是中国绿色建筑委员会创始会员，同时也是德国、美国绿色建筑委员会成员。朗诗三次获评“中国绿公司百强”，三次获得“中国地产金砖奖——年度绿色地产大奖”，先后获得“精瑞住宅科学技术金奖”、“华夏建筑科学技术一等奖”、“广厦奖”等众多国家级权威奖项，旗下两个项目是国家建设部科技示范工程。朗诗集团拥有与众不同的绿色建筑技术能力，旗下拥有上海绿建科技公司、欧洲建筑技术公司、国家级绿建研发基地、甲级建筑设计院等专业机构，共拥有建筑技术领域的专利约150项，朗诗是业内公认的绿色建筑及其开发领域的领头羊。

依托十多年来在绿色差异化产品方面积累的能力、经验和品牌，朗诗已大力开展委托开发、小股操盘、合作开发等轻资产业务模式，将房地产传统的重资产模式变轻，以更加轻盈灵巧的姿态应对行业的变化。

来源网址：http://cq.qq.com/job/qyym/fx.htm
7、方兴地产（中国）有限公司

　　方兴地产（中国）有限公司（简称方兴地产）是中国中化集团公司房地产和酒店业务的旗舰企业，于2007年在香港联合交易所正式上市（股票代码：HK.00817）。方兴地产秉承母公司中化集团“创造价值、追求卓越”的核心理念，坚持高端定位和精品路线，实施地产开发和物业持有协同发展战略，致力于成为中国领先的高端地产开发商和运营商。公司旗下高端产品的“金茂”品牌为中国驰名商标。

　　中国中化集团公司是国务院国资委监管的国有重要骨干企业，是具有全球影响力的跨国企业集团，已21次入围《财富》全球500强，2011年名列第168位。中国中化集团公司是国务院国资委批准以地产开发和酒店经营作为主营业务之一的中央企业，方兴地产是中化集团在该主营业务板块的平台企业。

开发理念

　　方兴地产秉承“释放城市未来生命力”的开发理念，专注发展具有世界级艺术品位，追求人、建筑与自然和谐共荣的城市地标。基于对城市潜能的远见，方兴地产为城市引进更多世界先进、合理互生的物业规划理念，提升城市能级； 基于对客户需求的洞察，方兴地产为项目注入更多高附加值配套与高标准产品，创造社会价值；基于对专业化运营的坚持，方兴地产整合国际领先的优质资源，坚持长久的经营承诺，实现区域功能和城市活力的全面提升。目前，在北京、上海、三亚、深圳、长沙、青岛、重庆、丽江和珠海等城市，方兴地产所开发的每一个项目，都以前瞻的眼光与思维、创新的规划与设计、诚信的态度与品质，不断实现未来人居和城市梦想。

    业务板块：方兴地产的业务板块涵盖高端地产开发、商务租赁及酒店投资与经营，并充分发挥板块间协同效应，打造了以“金茂”品牌为核心的高端系列产品。“绿色科技、金茂品质”的“绿金”标准已成为“金茂”系列产品独有的优质基因及品牌内涵，并在行业中不断重新定义高端与品质。

　　高端地产开发板块：方兴地产专注于高端精品项目的开发，每一个项目都经过精心设计、严谨施工，最终成为城市建筑中的艺术精品。主要开发项目有北京金茂府、上海港国际客运中心、上海国际航运服务中心、上海金茂逸墅、丽江金茂雪山语、青岛金茂湾、长沙梅溪湖国际新城，以及规划中的北京来广营地块项目和重庆工业职业技术学院地块项目。

　　商务商业租赁板块：方兴地产开发和持有的北京凯晨世贸中心、中化大厦和上海金茂大厦均为国内核心商业区的地标性写字楼，主要客户为国内外知名企业。位于上海和三亚的J-LIFE金茂时尚生活中心汇集多家国际顶级奢侈品牌入驻。公司将不断扩大商务租赁的面积，把地产开发板块中的优质资产充实到商务租赁板块中，持续经营。

　　酒店投资与经营板块：方兴地产正在经营中的有金茂北京威斯汀大饭店、北京王府井大饭店、上海金茂君悦大酒店、金茂三亚丽思卡尔顿酒店、金茂三亚希尔顿大酒店以及金茂深圳JW万豪酒店六家超豪华酒店，正在规划建设中的有金茂丽江君悦度假酒店和金茂上海凯悦度假酒店。通过一系列五星级高端酒店的开发和成功运营，方兴地产已拥有成熟完善的高端酒店设计、开发和投资经营能力，并与万豪、凯悦、希尔顿、喜达屋等国际顶级酒店管理集团建立了良好的合作关系。

    绿色战略

    方兴地产制定和发表《方兴地产绿色战略白皮书》，以“高起点、科学化、体系化、差异化、市场化 ”为指导思想，以因地制宜、被动优先、精密设计与管理为绿色技术路线，以卓越的低碳城市运营商、中国绿色校园开创者、低能耗高品质建筑代表以及综合节能服务先锋为企业绿色战略目标，积极打造与各级政府机构、专业科研单位、绿色供应商、国内外绿色低碳协会等多方支持平台。2011年，方兴地产实现了中国首个熊猫标准碳中和项目；长沙梅溪湖国际新城项目制定四十八项绿色生态指标体系和建设管理导则；北京凯晨世贸中心成为北京第一个获得美国LEED-EB金级认证的超甲级写字楼；北京金茂府小学获得中国绿标三星认证等。2011年12月，方兴地产应邀出席南非德班世界气候大会并通过主题演讲阐释公司的绿色战略，成为首家在气候大会上发言的中国地产企业。

主要奖项

　　凭借卓越战略的指引、优质产品的支持和一流团队的管理，方兴地产实现了持续稳健的发展，并得到广泛认可。2009-2011年，连续三年荣获香港《经济一周》评选的“杰出内房股十五强”；2008-2011年，四度蝉联中国房地产TOP10研究组公布的“大陆在港上市房地产公司财富创造能力TOP10”；2011年荣获“中国责任地产TOP50”称号。此外，方兴地产已被选为恒生综合指数系列、恒生流通指数系列及摩根士丹利资本国际(MSCI)中国指数成份股。“金茂”品牌连续七年荣登世界品牌实验室发布的《中国500最具价值品牌排行榜》，2011年品牌价值为49.65亿元。

来源网址：http://www.polycn.com/about.aspx?tags=1
8、保利房地产（集团）股份有限公司（poly）

保利房地产（集团）股份有限公司是中国保利集团控股的大型国有房地产上市公司，国家一级房地产开发资质企业，连续五年荣膺中国房地产行业领导公司品牌。2006年7月，公司股票在上海证券交易所上市，并入选"2008年度中国上市公司优秀管理团队"，2013年荣获上市公司综合实力第二名，风险控制第一名。2013年，保利物业获评中国物业管理行业top200第二名、百强企业首选服务品牌第二名。截止至2014年底，公司总资产突破3600亿元，实现签约金额1366.76亿元。

保利地产成立于1992年，经过十年扎实发展，2002年成功完成股份制改造，遂开始实施全国化战略，加强专业化运作，连续实现跨越式发展。目前，公司已完成以广州、北京、上海为中心，覆盖57个城市的全国化战略布局，拥有292家控股子公司，业务拓展到房地产开发、建筑设计、工程施工、物业管理、销售代理以及商业会展、酒店经营等相关行业。

公司坚持以商品住宅开发为主，适度发展持有经营性物业。在住宅开发方面，保利地产逐渐形成了康居Health、善居Quality、逸居Classical、尊居Glory四大产品系列，涵盖花园系、心语系、香槟系、公馆系、林语系、康桥系、十二橡树系等多元化优质住宅物业的先进创新格局，覆盖中高端住宅、公寓、别墅多种物业形态。商业物业囊括商业写字楼、高端休闲地产、星级酒店、商贸会展、购物中心、城市综合体等，具备多品类物业综合开发的实力。

保利地产奉行“和者筑善”的品牌理念，将“和谐”提升至企业品牌战略的高度，致力于创造自然、建筑、人文交融的和谐人居生活。将“和谐”理念始终贯彻于企业的规划设计、开发建设和客户服务全过程，研创节能环保、自然舒适的产品，提升产品品质，通过亲情和院式服务营造良好的社区氛围，赢得了消费者的广泛喜爱。

多年来，公司一直致力于从人文、艺术、历史的角度，倡导和谐理念，关怀公众精神生活，传承保利文化血统，整合集团文化资源，以艺术魅力提升文化内涵。从“圆明园国宝展”到每年举办的“和乐中国”系列活动，保利地产植根文化地产，收到了较好的社会效益和示范效应。

保利地产成立二十二周年，循法尚德、诚信经营，奉行务实、创新、规范、卓越的经营理念，秉承奋发向上、团结协作、乐于奉献、规范诚信、纪律严明的企业精神和价值观念，在激烈的行业竞争中取得了长足的发展，奠定了行业领军地位。未来，保利地产将凭借准确的战略规划、优秀的管理能力、专业的市场运作和不断深化的品牌影响力，不断发展，继续为实现“打造中国地产长城”的企业愿景而不懈努力。

来源网址：http://www.crland.com.hk/ljwm/hrzd/zdjj/
9、华润置地有限公司

    华润置地有限公司（HK1109）是华润集团旗下的地产业务旗舰，中国内地最具实力的综合型地产发展商之一，从2010年3月8日起香港恒生指数有限公司把华润置地纳入恒生指数成份股，成为香港蓝筹股之一。截至2014年12月底，公司总资产超过3,000亿港元，净资产超过1,000亿港元，土地储备面积超过4,000万平米，华润置地已进入中国内地51个城市，发展项目超过110个。

    华润置地以“品质给城市更多改变”为品牌理念，致力于达到行业内客户满意度的领先水准，致力于在产品和服务上超越客户预期，为客户带来生活方式的改变。华润置地坚持“住宅开发+投资物业+增值服务”的生意模式，住宅开发方面，已形成八大产品线：万象高端系列、城市高端系列、郊区高端系列、城市品质系列、城郊品质系列、城市改善系列、郊区改善系列、旅游度假系列。

    投资物业发展了城市综合体万象城、区域商业中心万象汇/五彩城和体验式时尚潮人生活馆1234SPACE三种模式，在引领城市生活方式改变的同时，带动城市经济的发展、改善城市面貌。截止到2015年3月，万象城城市综合体项目已进入中国内地21个城市,并已在深圳、杭州、沈阳、成都、南宁、郑州、重庆、无锡先后开业.万象汇/五彩城项目已进入中国内地22个城市，北京、合肥、余姚、上海五彩城已相继开业。首个1234SPACE也于2013年在深圳开业。

    华润置地深度挖掘品质需求，从客户起居行为出发，提供从户型布局，人性化收纳设计、活动家具、变形家具、地下车库、大堂公共空间的增值服务，并在管家服务、园区服务、地下空间利用、可售商业增值服务、园林增值服务进行试点研发。

华润置地致力于通过内涵式的核心竞争力塑造和全国发展战略，持续提升地产价值链生产力，成为中国地产行业中最具竞争力和领导地位的公司。

来源网址：http://www.tjeco-city.com/cn/brief_1.asp
10、天津生态城投资开发有限公司

组建背景：天津生态城投资开发有限公司是根据《中华人民共和国政府与新加坡共和国政府关于在中华人民共和国建设一个生态城的框架协议》及《补充协议》的相关规定，经天津市人民政府市长办公会议纪要（第90次）批准，按照现代企业制度组建的、具有完善公司治理结构的国有控股有限责任公司。

主要职能：天津生态城投资开发有限公司根据上述两国框架协议以及2008年9月8日经市人民政府第14次常务会议通过的《中新天津生态城管理规定》，具有两个主体地位：一是生态城土地整理储备的主体，负责对生态城内的土地进行收购、整理和储备。二是生态城基础设施和公共设施的投资、建设、运营、维护主体，按照生态城管委会的计划要求负责相关设施的建设、运营和维护，并享有相应的投资权、经营权和收益权。 

具体职能： 

1、负责中新天津生态城基础设施的融资与建设工作，完成生态城30平方公里土地的收购、整理及其范围内的配套能源等基础设施建设； 

2、负责投资建设中新天津生态城区域内的公益性设施； 

3、成为中新生态城区域税收与土地出让金中政府收益部分的返还主体。按照市政府有关“不取不予，自我平衡”的原则，中新天津生态城区域内的税收与土地出让金中政府收益部分将返还给天津生态城投资开发有限公司，实现区域投资的自我平衡； 

4、作为合资企业的中方股东，开发中新生态城区域内的住宅、商业与科研产业用地。

来源网址：http://www.vantone.com/about/company
11、北京万通地产股份有限公司

    万通地产（北京万通地产股份有限公司）是在上海证券交易所挂牌交易的A股上市公司（股票代码：600246，简称“万通地产”），总股本为12.168亿股。截至2014年12月31日，总资产为142.31亿元；净资产为35.29亿元。万通地产具备一级开发资质，下设36家控股及参股子公司，主要为房地产开发公司。

    作为房地产行业的创新者和开拓者，提出“低风险，中速度，高回报”的发展策略，发展以住宅开发和商用物业为核心的业务体系，成为开发与运营并重的地产公司，从而使公司具有稳定的利润来源和良好的反周期能力。万通地产拥有“新新家园系列”、“国际系列”、“华府系列”、“公馆系列”等高端住宅品牌和以“万通中心”为核心的商用物业品牌，现已在北京、天津、上海、杭州、成都等高价值城市落地，并成为地标性建筑；以“万通台北2011”为代表的海外业务板块，同样成绩卓著。

    万通地产在2011年荣获中国房地产上市公司抗风险能力十强、创新能力十强和综合实力百强；2012年，荣获最具创新价值公司荣誉；2013年，荣膺年度最具投资价值上市公司称号。面对越发严峻的房地产市场，为公司业务可持续发展，在2014年万通地产对组织结构进行改革，将传统的“项目经理制”调整为“CEO制”，这将为万通地产步入新一轮业务增长，构筑良好的管理体系。

    万通地产以“时尚、知性、爱心”为理念为客户创造最具价值的生活空间，致力于成为有责任的、符合时代发展的专业房地产公司。万通地产作为中城联盟的联合创始企业、轮值主席单位和全国工商联房地产商会轮值主席单位，是中国房地产行业最受尊敬的品牌公司之一。

    2008年，万通地产推出了基于绿色价值观、绿色行为方式和绿色产品的全面、系统的绿色公司战略体系，构筑企业长远竞争力，引领行业发展纵深。万通地产承诺今后开发的所有项目，都将严格按照国家绿色建筑标准执行。万通地产成为首家同时引入中国和美国绿色建筑双重标准的房地产企业，也是首家做出减碳承诺的房地产企业。万通地产也在致力于研究新型能源、绿色型材，为真正绿色生活贡献力量，是践行社会责任的真诚表现。

万通地产以绿色公司战略来规范企业的持续发展，并不拘泥于以往的成就，积极从自身创新出发，激发企业活力，以房地产业务为基础，致力探索并力行传统房地产由第二产业生产型向服务型的第三产业转化。万通地产正以全新形象展现在公众面前，它是绿色地产行业的领先者，会成为资本市场上投资者认可的优质企业。

来源网址：http://www.jindu-group.com/about/about.aspx?kid=171
12、金都房产集团有限公司

　金都房产集团有限公司成立于1994年，是国家建设部认定的一级资质开发企业。成立至今，金都房产一直秉承“绿色科技，创业创新”的发展理念，致力于打造成为中国舒适型住宅建造者与中国高性能住宅建造及标准制定者。为此金都房产投身于推动绿色建筑、科技低碳节能住宅的创新实践，不断追求，不断创新，通过二十年坚持不懈的努力，不仅提升了产品品质和自身的企业形象，更为推动城市化进程和低碳城市的建设，以及行业开发水平的提升作出了积极的贡献。

　　二十年来，金都房产立足杭州，适度向外拓展，开发建设的足迹已达北京、武汉、厦门、嘉兴、富阳、德清、芜湖等地，总开发面积超过600万平方米。相继成功开发了建设部优秀试点小区杭州新金都城市花园、国家康居示范工程嘉兴金都景苑、荣获全国绿色建设创新奖的高尚山水别墅区杭州金都 • 富春山居、获全国人居经典科技金奖的杭州金都雅苑、国家科技示范小区金都华府、华中地区首家3A性能住宅武汉金都 • 汉宫、杭州首个以高科技为主题的生态住宅社区金都•城市芯宇等，在全国房地产业树立了良好的企业品牌和社会知名度。

　　在二十年的开发建设中，金都房产集团深入研究住宅产品的新技术、新理念，积极从事人居科技应用的展示和交流，促进科技节能住宅的创新，从而促进全行业的共同进步。随着经济和生活水平的提升，人们对人居环境的需求逐步从功能、技术本身走向对绿色生活方式的关注。2010年，金都房产集团提出了打造“绿色建筑幸福家”的发展战略，这是集团在实施绿色建筑、科技节能总体理念的基础上绿色地产战略的又一次突破和升级，从以往的单一的绿色住宅建筑产品建设上升到关注人文，关注居住者健康生活，关注环境承载力和资源配置层面的幸福社区的打造。

　　在“绿色建筑幸福家”的发展战略指导下，金都集团总结二十年来的开发历程，不断思考和完善系统的绿色建筑体系，努力形成独特的规划设计原理、方法、标准化工具。除了研究新型规划设计理念，金都集团通过对健康住宅打造的理念进行深入发掘，在国家健康住宅技术体系基础上提供健康住宅一站式服务系统；通过打造金都绿色生活园区服务体系，将房产品和服务两者结合起来，重新诠释物业服务的内涵，从前期开发和后期服务两方面来共同打造金都集团绿色幸福住区的精致生活；顺应住宅产业化的背景，将进行发展住宅部品化的相关理论、技术的研究，并对住宅部品的节能以及适合公司情况的集成化住宅体系发展模式进行了深入探讨；尝试规模化使用地源热泵、太阳能技术、雨水回用技术、光导技术等，这一切都走在了绿色住宅开发领域的前沿。

　　在未来的发展规划中，金都房产集团将继续致力于绿色科技地产的发展，继续坚定不移的打造低碳绿色的高科技房产，进一步促进“绿色建筑幸福家”的实践和推广，凝聚力量，创业创新，科学发展，为城市的发展建设作出更大的贡献。

来源网址：http://www.octholding.com/category.aspx?NodeID=7
13、深圳华侨城股份有限公司

    深圳华侨城股份有限公司于1997年9月2日成立，由国务院国资委直属的华侨城集团公司独家发起募集设立。1997年9月10日，公司 5000 万社会公众股在深圳证券交易所挂牌上市。上市以来，公司通过IPO 、配股、发行可转换公司债券、发行认股权证和发行限制性股票，为华侨城旅游事业的发展募集了大量资金。从2007年开始，为贯彻落实国务院国资委关于支持中央企业主业整体上市的指示精神，公司开始全力推进华侨城集团主营业务整体上市相关事宜，并最终于2009年宣告完成。完成整体上市后，公司总资产约310亿，净资产约110亿，总股本达31亿。作为控股型集团公司，公司主要从事旅游及相关文化产业经营、房地产及酒店开发经营、纸包装和印刷等产业的投资经营。目前公司旗下拥有华侨城房地产有限公司、香港华侨城、欢乐谷事业部、旅游事业部和酒店物业事业部五大运营中心，投资控股和参股了深圳欢乐谷、锦绣中华、中国民俗文化村、深圳世界之窗、长沙世界之窗、深圳东部华侨城、北京华侨城、上海华侨城、成都华侨城、武汉华侨城、泰州华侨城、云南华侨城、上海天祥华侨城、招商华侨城、天津华侨城、西安华侨城、华侨城都市娱乐公司、华侨城旅行社、华侨城国际酒店管理公司及其管理的城市客栈、华侨城物业管理公司、华侨城物业租赁公司、华侨城大酒店、威尼斯酒店和海景酒店、华侨城（亚洲）及旗下的惠州华力、深圳华力、上海华励、安徽华力、中山华力和番禺华力、华侨城水电公司及华中发电公司等众多知名企业和景区，拥有国内数量最多、规模最大、效益最好的主题公园群，是品牌卓著的综合性上市公司。

    整体上市后，公司的主要任务是加快与夯实各项业务的发展，推动战略实施、做强做大主业、实现良好的股东回报。2009年，公司投资的旅游景区累计接待游客已经达到1.5亿人次，房地产业务收入首度超过百亿大关，纸包装及印刷业务实现经营收入6.22亿。2010年6月，公司正式更名为深圳华侨城股份有限公司。

